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Η Κυριακή του Θωμά στον Λυγιά Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Μέσα στην αναστάσιμη ατμόσφαιρα εορτάστηκε και φέτος η 
εορτή της Ψηλαφήσεως του Αγίου Ενδόξου Αποστόλου Θωμά 
στον ομώνυμο Ιερό Ενοριακό Ναό του Αποστόλου Θωμά στον 
Λυγιά Ναυπακτίας. Η Ενορία του Αγίου Θωμά βρίσκεται στην 
τοπική κοινότητα του Λυγιά της Ναυπάκτου και κάθε χρόνο οι 
κάτοικοι και ενορίτες τιμούν τον Προστάτη τους με ευλάβεια 
και μεγαλοπρέπεια και παραδοσιακό πνεύμα.

Αναστάσιμος Εσπερινός και Λιτανεία

Το απόγευμα του Σαββάτου, παραμονή της εορτής, τελέσθηκε ο Αρχιερατικός 
Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιεροθέου. Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Ι. Μητρόποληης και εορτάζων, Πρωτοπρ. π. Θωμάς Βαμβίνης, ο π. 
Ιωάννης Βλάχος, ο εφημέριος π. Χρήστος Χασάπης και οι Διάκονοι π. Παΐσιος 
Παρασκευάς και π. Αντώνιος Αντωνιάδης.
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Στο κήρυγμά του κατά τον Εσπερινό ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι όλα τα κτιστά 
πράγματα έχουν τα αδιέξοδά τους, γιατί υπάρχουν περιορισμοί. Οι αισθήσεις 
λειτουργούν περιορισμένα, καθώς επίσης και η λογική. Η ίδια η βιολογική ζωή έχει 
περιορισμούς με τις ασθένειες, την γήρανση και τον θάνατο. Ακόμη και οι 
επιστήμονες αισθάνονται ότι μόνοι τους δεν μπορούν να προχωρήσουν, γι’ αυτό 
στηρίζονται στις ανακαλύψεις των προηγουμένων. Ο Ισαάκ Νεύτων τον 17ο αιώνα 
είχε γράψει: «Αν είδα μακρύτερα, είναι επειδή στάθηκα στους ώμους των 
γιγάντων». Η πίστη στον Θεό είναι έξοδος από τα αδιέξοδα. Πολύ περισσότερο η 
πίστη στην Ανάσταση του Χριστού δίνει την βεβαιότητα ότι υπάρχει άλλη ζωή 
πέρα από τον θάνατο.

Είναι σαν να βρισκόμαστε κλεισμένοι σε ένα μικρό δωμάτιο που είναι γεμάτο από 
καθρέπτες και βλέπουμε μόνον τον εαυτό μας ή είναι γεμάτο από ωραίους πίνακες. 
Όταν όμως σπάμε τους καθρέπτες και ανοίγουμε παράθυρα, τότε βλέπουμε 
μακριά. Αυτό μας έκανε ο Χριστός με την Ανάστασή Του, μας έβγαλε από τα 
αδιέξοδα και από τον περιορισμό στον χρόνο και τον χώρο και μας άνοιξε το 
παράθυρο και την πόρτα στην αιωνιότητα. Και εμείς βασιζόμαστε στον Αναστάντα 
Χριστό και ανεβαίνουμε στους ώμους των γιγάντων που είναι οι αναστημένοι 
άνθρωποι, όπως ο Απόστολος Θωμάς και βλέπουμε πιο μακριά, καθώς επίσης 
χαιρόμαστε και την ζωή και τον θάνατο, ως το ακρωτήριο της Καλής Ελπίδος.



Στο τέλος του Πανηγυρικού Εσπερινού πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη Ιερά 
Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας στις κεντρικές οδούς της Ενορίας. Στην Ιερά 
Λιτανεία συμμετείχαν, εκτός από τους Ιερείς και τον Σεβασμιώτατο, οι Ιερόπαιδες, 
ο χορός των Ιεροψαλτών, η Παπαχαραλάμπειος Δημοτική Φιλαρμονική, τμήματα 
μαθητών και μαθητριών του Δημοτικού Σχολείου Λυγιά, ο Ναυπακτιακός 
Πολιτιστικός Όμιλος «ΝΑΥΣ», όλοι παραδοσιακά ενδεδυμένοι, καθώς και οι Αρχές 
του τόπου με τον λαό. Εκτός από την Ιερά Εικόνα της Ψηλαφήσεως του Αποστόλου 
Θωμά, λιτανεύτηκαν και οι ιερές εικόνες της Αναστάσεως του Χριστού, που 
συνδέεται με το γεγονός της Ψηλαφήσεως, καθώς και του νεοφανούς Αγίου 
Καλλινίκου, Επισκόπου Εδέσσης, του Αιτωλού, ο οποίος θεωρείται και αυτός 
συμπροστάτης του Ναού, με τεμάχιο Ιερού Λειψάνου του, δωρηθέν από τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Εδέσσης κ. Ιωήλ από τον Σεπτέμβριο του 2021. Στο τέλος της 
Λιτανείας και κατά την Απόλυση του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο για την διοργάνωση της πανηγύρεως, καθώς και όλους 
όσοι συμμετείχαν, και απηύθυνε τον Αναστάσιμο χαιρετισμό: «Χριστός Ανέστη!».

Φωτογραφίες από τον Εσπερινό ΕΔΩ

Αρχιερατική Θεία Λειτουργία

Το πρωί της Κυριακής ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Αναστάσιμο Όρθρο και 
τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον εορτάζοντα Ιερό Ναό. Τον 
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Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν: ο Αρχιμ. π. Πολύκαρπος Θεοφάνης, ο π. Βασίλειος 
Αντωνιάδης, ο π. Χρήστος Χασάπης και οι Διάκονοι π. Παΐσιος και π. Αντώνιος.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος έθεσε αρχικά ένα ερώτημα: Γιατί, ενώ όλοι οι 
Προφήτες ομιλούσαν για την έλευση του Χριστού, η πλειοψηφία των συγχρόνων 
Του, όχι μόνον δεν τον ανεγνώρισαν, αλλά αντιστάθηκαν; Απάντησε, διότι ήταν 
κλεισμένοι στον μικρόκοσμό τους, τον κόσμο των παθών, και στα συμφέροντά 
τους. Έτσι, ενώ ο Χριστός μιλούσε για την αιώνια ζωή, την Βασιλεία του Θεού και 
την ανάσταση των ανθρώπων, αυτοί αντιστέκονταν. Συγκεκριμένα, ο Χριστός ενώ 
έλεγε ότι Αυτός είναι η ζωή και η Ανάσταση, οι άνθρωποι παρέμεναν αδιάφοροι. 
Ανάσταινε τους νεκρούς και εκείνοι τον μισούσαν. Προανήγγειλε ότι θα αναστηθή 
και εκείνοι σφράγιζαν τον τάφο με στρατιώτες. Όταν αναστήθηκε, έδωσαν 
αργύρια στους στρατιώτες να πούν ότι έκλεψαν το σώμα οι μαθητές, ενώ αυτοί 
κοιμόντουσαν. Εμφανιζόταν στους μαθητές και αυτοί ήταν διστακτικοί, 
φοβισμένοι. Αυτό γινόταν ή από απιστία ή από το ότι η Ανάσταση ήταν τόσο 
μεγάλο γεγονός, που δεν το πίστευαν ή διότι προτιμούσαν να παραμείνουν στον 
μικρόκοσμό τους. Στην συνέχεια είπε ότι και οι σύγχρονοι άνθρωποι που είναι 
Χριστιανοί αντιστέκονται στην Ανάσταση του Χριστού και την δική τους 
ανάσταση από τα πάθη. Όμως, διά μέσου των αιώνων υπήρξαν εκατομμύρια Άγιοι 
και Μάρτυρες που αποδέχθηκαν την Ανάσταση ως γεγονός απελευθερωτικό και 
αποδέχθηκαν τον Χριστό, και πέθαναν γι’ Αυτόν, όπως ο Άγιος Θωμάς. Αυτούς να 
μιμηθούμε.



Κατά την Θεία Λειτουργία εκκλησιάσθηκαν: ο Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. 
Αθανάσιος Παπαθανάσης, ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας, οι 
Αντιδήμαρχοι κ. Θωμάς Κοτρωνιάς, κ. Νικόλαος Ραυτόπουλος και η κ. Μαρίνα 
Πατακοπούλου-Ρισβά, ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Λυγιά κ. Φώτιος Νικόπουλος και ο 
Πρόεδρος της Τ.Κ. Νεοκάστρου κ. Δημήτριος Βασιλόπουλος. Μετά το πέρας της 
Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε στον προαύλειο χώρο του 
Ιερού Ναού παραδοσιακή εκδήλωση με χορευτικά από τους μαθητές και μαθήτριες 
του Δημοτικού Σχολείου Λυγιά Ναυπακτίας, ενώ προσφέρθηκαν κεράσματα και 
γλυκίσματα, ετοιμασμένα από τις ενορίτισσες. Στην εκδήλωση ο Σεβασμιώτατος 
απηύθυνε χαιρετισμό και συνεχάρη τα παιδιά και τους γονείς τους που 
μεταλαμπαδεύουν την παράδοσή μας.

Φωτογραφίες από τη Θεία Λειτουργία ΕΔΩ
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